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Városi cselédköz vetítő A tervezet szerint a közvetítést
intézet. i igénybevevő felekkel való érintke-

, zésre a rendőrkapitányság javaslata 
Léva város rendőrkapitánya a ' alapján a polgármester által felfogadott 

cselédszerzők által Űzött visszaélések kifutó alkalmaztatik, aki igazolvánnyal 
meggátlása s a város közönségének í lesz ellátva. Mivel ez is hatósági alkal- 
cselédekkel leendő ellátása céljából a ' mázott lesz, bizonyára sokkal jobban 
Léva r. t. városában felállítandó fog ügyelni arra, hogy a törvények és 
foglalkozás-közvetítő és cselédszerző rendeletek pontosan betartassanak, mint 
intézetre vonatkozó szabályrendelet- » jelenlegi cselédközvetiiők, akiknek 
tervezetet dolgozott ki, amelynek alap- legfőbb törekvésük az volt, hogy mi- 
ján ezentúl Líva város hatósága, illet- «él többször változtassák a cselédek
ve a tervezet szerint a rendőrkapitányi 
hivatal fogja a különböző fogla'kozásu 
alkalmazottakat közvetíteni.

Már régóta vajúdik ez a kérdés, 
lapunk hasábjain nyilvánosan tárgyal­
tuk per longum et latum. Mindnyájan 
tudjuk, hogy a szolgálatadó gazdák és 
úrasszonyok mily sok kellemetlenség­
nek vannak kitéve a cselédek részé­
ről, kik azonkívül, hogy fizetett ellen­
ség a házban, most oly feltételekkel 
szegődnek szolgálatba, hogy lehetetlen 
szemet hunyni azelőtt a hatóságnak. 
Azelőtt még csak adtak valamit a jó 
erkölcsre, ma nem megy a cseléd 
olyan helyre, hol a szeretőjét éjjelre 
be nem eresztik, hol külön szobát nem 
kap, hol heti kimenője legalább két­
szer nincsen, hol csakugyan dolgozni 
kell s ki nem piperézheti magát, hol 
a háziak részére főzött ételből előbb 
Dem ehet, mint az urak, hol az ebéd­
hez bort vagy sört nem kap, hol az 
ételből s italból a szeretőjét meg nem 
traktálhatja. Hiába szegődik el vala­
mely cseléd esztendőre, mert ha el 
akar menni s el nem bocsátják, olyan 
szekatúra alá fogja az asszonyát vagy 
gazdáját, hogy az még hálát ad az 
Istennek, ha valahogy meg tud szaba­
dulni tőle.

Valljuk be őszintén, hogy a cse- 
lédviszoDyok elfajulásának legnagyobb 
részben maguk a háziasszonyok az 
okozói, mert amikor egész délutá­
nonként csapatostul ott ülnek a cseléd­
szerző nyakán, egy-egy cseléduek 
akkora bért Ígérnek, olyan kilátásokkal 
kecsegtetik, egymásra annyira túllici­
tálnak, hogy bolond volna az a cseléd, 
ha nem ő diktálná a feltételeket; s 
azután eltűrik, sőt szívesen hallgatják 
a cselédek pletykáit előbbi asszonya­
ikról s gazdáikról. Ily körülmények 
között csakugyan időszerű, ha végre a 
hatóság veszi kezébe a cselédközveti- 
tést, mert a hatóság tekintélye talán 
mégis csak rendet fog teremteni ebben 
a züllött társadalmi osztályban s a 
hatóság figyelme még azután is őrköd­
ni fog a cselédek felett, amikor már 
helyre elszegődtek, hogy a jó rendet éB 
jó erkölcsöket meg ne sértsék.

helyüket, hogy igy minél többször 
követelhessék a közvetítési dijat s 
akik a mai romlott cselédviszonyo'ínak 
egyik legnagyobb okai voltak.

Általánosságban s nem csupán a 
lévai helyi viszonyokra alkalmazzuk e 
tételt, mert a panasz országos jellegű 
volt s mert a hatósági közvetitő inté­
zet felállításának szükségességét már 
másutt is felismerték s igénybe vették 
is. Minálunk sem különbek az állapo- 

! tok, minálunk is megérettek a ren- 
! dezésre.

A tervezet alapvető rendelkezéseit 
helyeseljük. A foglalkozás-közvetítés és | 
cselédszerzés a legjobb kezekben lesz, j 
mert a hatóság ajtaja mindenki szá- I 
mára nyitva van. Helyes azon intéz­
kedése a tervezetnek, hogy a szabá'y- | 
rendeletben megállapított dijnál többet 
szedni vagy külön jutalmat kikölni i 

I tilos, mert hiszen ez képezte a mai 
cselédviszonyok romlásának egyik okát, 
mert a cselédszerzők ma nem a jelent- l 

. kezés sorrendjében, hanem a taksa 
szerint szerződtették és informálták a I 
cselédeket. Természetes, hogy a jó 
jutalom reményében megfelelő rikito I 

' színekkel rajzolták a vonakodó cseléd 
előtt egyik vagy másik helyet. A 
cselédség ellenőrzése szempontjából ki. 

j vánatos, hogy a cselédtartók a cseléd 
be- és kilépését pontosan bejelentsék.

Van intézkedés a tervezetben arra 
is, hogy a már elszegődött, illetve fel- j 

! fogadott egyént más helyre csábitani, ' 
máshoz ajánlani tilos, nemkülönben az 
elbocsájtás nélkül eltávozottnak helyet ’ 
adni. Azonban ez csak olyan ’általá I 
nosan odavetett s a gazdákra vonat- [ 
kozó rendelkezés. Világosan fel kell 
venni a szabályrendeletbe, hogy nem­
csak a gazdának vagy úrnőnek, de a 
cselédnek és sífutónak is tilos egyik 
helyet a másik rovására kidicsérni, j 
vagy akként lefesteni, hogy bár nem 
ütközik a sértés a büntető törvény- I 
könyvbe, de mégis a cselédtartó gaz­
dára nézve azzal a következménnyel 
jár, hogy nem tud cselédet kapni.

Kötelezni kell a gazdákat kivétel 
nélkül, hogy cselédeiknek sz éjjeli 
csavargást msg ns engedjék s az éjjeli

vendégeket a nőcselédeknél meg ne 
tűrjék. Aki ez ellen vét, szigorúan 
megbüntetendő.

Kötelezni kell a cselédet, hogy ha 
15 nap előtt ok nélkül kilép a helyé­
ből, a kapott foglalót visszatérítse és 
szigorúan megbüntetendő, ha oly való­
nak nem bizonyuló indokot hoz fel 
távozása okául, amely alkalmas arra, 
hogy a cseléd ég előtt, az illető házat 
rossz hirbe keverje.

Mert csak úgy lesz rend a cselé­
dek között, ha a hatósági foglalkozást 
közvetitő és cselédszerző intézet egy­
úttal szigorúan ellenőrzi azok erkölcsi 
viszonyait s minden a szabályrende­
letben magjelölt kihágást kíméletlenül 
megtorol.

A farkas.
— Színházi megemlékezés. — 

Szentiványl Ödön.

Molnár Ferenc sz újabb msgyar 
szép litteratúrának legtehetségesebb műve­
lője. Szeretettel fogadták elbeszéléseit, na­
gyobb, regényszerfl munkáját („Pál utcai 
fiúk"), de nevét ismertté széles körben 
szinmüirói munkájával tette (Ördög, Liliom). 
E téren legnagyobb hatású müve „A far­
kas" a Magyar Szinház előadásában novem­
ber elején kerti t bemutatóra. A róla szóió 
ismertetés tehát, melyet az alábbiakban 
adunk, nem éppen időszerű ; de aktuáliesá 
teszi a körülmény, hogy nálunk most volt 
alkalma a közönségnek első Ízben végig­
nézni.

keny,
A darab meséje jelentéktelen : a félté­

szerelmes férj
mondja el ; a történet

ismert históriáját
— akárcsak egy

XVI. századi szép históriánál, vagy S-rdou 
ismert vigjá ékában — boldog kibéküléssel
záródik ; a férj meggy őzödig az asszony 
hitvesi ragaszkodásáról. A szerző tehát nem
törekedett a szerelmi történet oly fajta vég­
leges, szomorú mego'dására, mint ahogy ezt 
például Ibsennél találjuk. A vígjáték kon­
strukciója azonban kárpótlásul egy ötletes, 
művészi mozzanattal lep meg : az u. n. 
álomjelenettel. A játék három része közül 
ugyanis csak az első és harmadik játszik a 
valóságban ; ezeket az iró mintegy keretűi 
alkotta a középső felvonáshoz, as álomjele­
nethez, mely jóformán kitölti az estét. Az 
álomjátéknak ez a művészi beállítása adta 
meg a darabnak igazi érdekességét, mely 
oly erővel ragadja meg a nézőt.

A színmüvet vendéglői jelenet vezeti 
be : két huszártiszt eszmélődéae között lép­
nek a terembe Kelemen ügyvédék. A férj, 
aki végtelenül féltékeny feleségére, ideges­
kedik a szomszédságtól és bogy as asszony­
nál mégis „tudjon konkurrálm*, eldicsek­
szik, bogy egy kegyelmes asszony mai 
estélyén a grófné attasé öccse útján mii-



jö a ja s 1913. május 4.

Hókat szerezhet. Ez * beszélgetés magya­
rásó elökészitéskép szolgál a középső je'e- 
neth°z: az álomjátékhos. Ekkor jelenik 
meg K-leosenné leánykori ismerője : Szabó, 
kinek köszönése az ügyvéd féltékenységét 
újból felkelti. Hizztávoznak és egy szen­
vedélyes jelenet után kiderül, hogy Szabó 
az asszonyt fiatalságában igaz szeretettel 
kereste ; kérője volt K elemennének, de 
kosarat kapott. Előkerül az asszonyhoz irt 
búcsúlevele, me'yben hűséges szerelmet 
fogad és megigéri, hogy a nőért kimegy az 
életbe, ki akarja küzdeni kezét és — 
visszatér. E közben leszáll az est, Keleme­
nék kis fia álomra tér.

Az ügyvéd odatelepszik gyermeke 
ágyához és altatóul elmondja a szegény 
ember meséjét a farkasról és a kis bárány­
ról : .Volt egyszer egy szegény ember* .. . 
A farkasmesével a fiút szenderiti el, de a 
mese tanulsága az asszonynak szól : a me­
sélő a maga bárányáért aggódik a közelgő 
farkastól.

A beálló homályban, a csendes esti 
meseszónál Kelemenné is elszunnyad és 
erre következik a középső felvonás : az 
elgyötört asszony álomlátáss. Színes, vá'ta- 
kozó álomkép-sorozatban végig éli mindazt, 
ami homályosan lelke mélyén szunnyadt ; 
ábrándjai, reménykedése, melyet fiatalsá­
gából szeretettel őrzött és rejtegetve elho­
zott magával házasságába is, férje, gyer­
meke körébe, mint csillogó kincset: Mindez 
álmában látható, eleven formával elétárul. 
Megtér hozzá Szabó Gyuri, híven a levél 
szavához, diadalmas hadvezérként elhozta 
férfiasságát életének harcai után .szépen, 
tisztán, frissen** ; majd mint attasé emlé- ' 
kezteti aa asszonyt hét évi iag»szkodó 
szereimére és magához akarja kötni ; azu­
tán meg, mint ünnepelt énekes daolja el 
vallomását, végül pedig lakáj-rorban tér 
vissza Vilmáéit. Az asszony izzó szerelem­
mel fogadja a hét évi viszontlátáskor.

O y frivol kacérsággal enged; át ma­
gát a találkozás pillanatának, bogy botrány 
kerekedik a kegyelmes asszony estélyén ; 
mert mindez ott történik ; végre mindhár­
mukat kiutasítják.

Aa álomjelenetnek végeszakad a fel­
ébredéssel ; a szobaleány felkölti és öltöz­
ködéshez hivja asszonyát a kegyelmes asz- 
ezony estélyére. A harmadik felvonás elején 
azután megjelenik Kelemenék házánál az 
igazi Szabó Gyurka is ; nem o’yan fantom­
ember, mint az álomkép bemutatta, hanem 
élő, igazán húsból-vérbö. való személy, 
ügyvédbojtár, ki az élet küzdéséé vándor­
úján szürke átlag-emberré faragódott. íme 
tehát, az élet tréfája : az álmok bőse ; a 
hadvezér, az országok sorsát vezető diplo­
mata ügyvédbojtár lesz a felébredés u<án. 
Beszélgetésük során kiderül, hogy Temes 
várról érkezett, hogy Kelemennél -- ennek 
irodájában, — közösen dolgozzék a milliós 
bérlet ügyében : de sorra következik egyéb 
is, mely a szegény, reménykedő asszony 
tarka álmát gyors egymásutánban fosztja 
szét ; az álmok bőse, a hadvezér, katona 
sem volt: talp, miatt alkalmatlannak de- I 
kiarálták ; hogy a megálmodott atusé dip- I 
lomáciai pályán sem hagyott maga utáu 
érdemes múltat, mutatja tájékozatlansága : 
nem tudja, mi küöibaeg a köve és nagy­
követ között ; a .izeut művészet, a csodás 
melódi k forró levegője** is csak illúzió: 
énekelni sem tud Szabó : legfeljebb, ha 
musz'j, „de ki is saalsd mindenki a kávé­
házból** ; lakájnak sem való : az asszonynak 
töltött konyakos poharkát csendes bamba­

sággal kiejti kezéből. Mikor pedig ezek után 
Szabó felidézi egykori szerelmüket, az 
asszony elfordul tő’e, férjét is lebeszéli a
millióf-ügyről.

Az asezony csendes bánattal, kiábrán­
dulva, eltemeti leányos, szép á'omvilá- 
gát, mely idáig derűt árasztott életébe ; 
visszatér a szokott, mindennapos mili őbe : 
„tovább csnálja a takarót az Írógépre*. 
Férje vigaszkép f> 1 dézi előtte gyermekük
ártatlan, tiszta arcát, de azután maga is 
zokogásra fakad ; nem tudjuk, miért sir : 
bo'dogságában-e, vagy áss: onyának álmát 
siratja. —— A gyermekizobában pedig ismét 
halljuk a mesemondó szavát a farkasról és 
a bárányról l„.., jött a farkas, jött ; és 
a szegény ember vett egy nagy botot és 
elment a farkas, elszaladt a farkas**.

Mo'nár darabja régi, általános emberi 
igazságot testesített meg : álmaink, remé­
nyeink az életben ritkán válnak valóra. 
Hősnőjével együtt sok leány, asszony szőtt 
aranyos álmokat a jövőbeli hercegről, aki 
csak kevésnek közülük érkezett meg ; akik 
pedig rátaláltak, vagy csalódtak, vagy — 
késön talá koztak ve'e. Az asszony-lélek 
színes á'mát, titkolt érzéseit je'eniti meg 
a vígjáték ragyogó ékes keretben. A nő 
maga előtt Iá ja vágyait, sejtett érzéseit 
szines képekben, ötletes elrendezéssel, ékes 
pompázó valóságban. A darab eszméjének 
ez a sajátos jelege, bogy mindnyájunk 
leikével közös, bogy az Író alkotó készsége 
vzlameirnyünk körös lelki élményét vetette 
mintegy vászonra elénk, egységbe foglalta, 
amit egyenkint érzünk, ez adja meg külö­
nös értéké'. Ez mtgyarázza meg a:t a 
szokatlan érdeklődést, mely a szin müvet 
már megjelenése előtt fogadta és idáig is 
— félévi bemuta ója után — változatlanul 
kísérte. S< övege pedig ötödik kiadásban 
forog közkézeu.

Ezt a hatást, melyet a föeszme bizto­
sított, sokszorosan fokozta az a körülmény, 
hogy a szerző darabjának cselekményét, 
belyrajzát, ssereplö személyeit teljesen új­
szerű, modern miliiöbe állította be. Ismerős 
és modern a sz upadon megjelenő kép : ez 
az ideges, villanyfényes világ ; a legúja b 
kor levegője csap meg bennünket a darab­
ból, ez az ideges, erótiaus hangulat, mely 
szinte nap-nap után lelkűnkbe lopóztk a 
mozik filmjéről, az újságok novelláiból, a 
képeslapok reprodukcióiról, a dalművek 
nótáiból. Személyeit is az újabb életviszo­
nyok teremtették meg: a féltékeny férjet 
Kelemen ügyvédben ábrázolta ; ismert tipus 
ez, kit az élet gondja száraz, szürke em­
berré faragóit ; nem energikus és daliás, 
száraz élete nem asszonynak való. Ellen­
tétkép mellé állította az asszotyt, ki a 
maga fiat. Hágával és szépségével nem tud 
simulni ebhez a hideg, gondolkozó ügyvéd­
emberhez. Keresi aa érvényetü ést és útjaik 
elvá'nak.

Befejezésül emlithe'jük, hogy as iró a 
játék cselekvényét átszőtte poétikus, hatá­
sos jeienetekke , hangú a ossá tette a síin 
padi hatás rekviaitumaival. I yen hatásos 
beszövés pl. az első felvonásbeli mesemot- 
dás : a nagyapa meséje a féltett arany­
kincsről. Igen plasztikusnak bizonyul azu­
tán a második felvonásban a farkas és a 
kis bárány mezeje, mely hiven adja vissza 
a férj aggódó feleimét. Kü sö hatásra tet­
szetős végül a páros jelenet, hol a művész 
zongoraszóuál mondja el szerelmét.

A dar b az itteni színészeknél szom­
baton került előadásra, nagyizámú l özöneég 
előtt, A női szerepet Szabó Ferencné ját­

szotta, finom érzéssel és elegánsan ; játéká­
ban hév volt és kedvesség. Méltó társának 
bizonyult Kelemen ügyvéd ábrázolásában 
Czakó Gyula. Kivü'ük d'csérettel említhet- 

A rendezés — » 
ízléses mun-

j

' jük Szabó Ferencet, 
viszonyokhoz mórion — elég
kit produkált.

A kegyesrendi főgimnázium „Mária 
kongregacioja" nak ünnepsége.
Díszes ünnepségre gyűjtötte össze e hó 

elsején a város közönségét a helybeli fő­
gimnázium Mária-kongregációja : tagfelvételi 
ünnepélyre. Áldozócsütörtök napján az egy­
let új tagokat sorozott a régi gárdába, bogy 
igy számban meggyarapodva, frissült szel­
lemmel folytassa üdvös munkáját. A társulat 
munkájának jelenlőiégéröl, tagavató ünne­
pélyéről alábbi tudositásunk számol be.

A kongregációs-egyletek, melyeknek 
közösségébe a mi társulatunk is belekap 
csoiódik, imm»r évszázados múlttal lépnek 

: elénk ; a katholikus restauráció kora terem 
tette meg az effajta szerzeteket. A kon­
gregáció a kor szelleméhez híven, mely 
létrehozta, kiváló fontosságú hord or ója 
lett az egyház érdekeinek ; munkásságában, 
irányitó szellemében az elkövetkező időkön 
át mindmáig féltő gonddal istápolta ama 
kiváló értékeket, melyek bennünket itt, 
boldogulásunk útján, rávezetnek a szép é'et 
szeretőiére. Nevelő isko'ája meg a hírneve­
sebb emberek egész sorát készítette fel 
arra a harcra, meiy a katho'ikus világné­
zet jegyében folyt le.

A lévai főgimuáziumi kongregáció is 
immár évekkel e'öbb b -állt osztályosnak : 
a léleknemesités finom munkájába. Észten- 
dőröl-esztendöre pedig ily tájon, mikor az 
idő fordu'áaa elhozza a tavaszt, család- 
ünnepére gyűjt össze bennünket : tagavató 
ünnepségére. Ezt a napot méltán nevezhet­
tük tavaszi ünnepnek. Ott kint a tavasz 
viru1, idebenn is tavaszi mrgújhódásl ün­
nepünk ; a kongregáció régi törzsén új, 
friss ágak sarjadnak. Es ha talán néha nem 
is válik valóra reményünk, melyet ez a vi- 
rágfakadás támaszt, ha az élet a maga fo­
nákságaival meg is gyöng ti az elvek erejét, 
melyekkel fiataljainkat ú.nak bocsátjuk : 
lelkűk mélyén mind:g megmarad az em­
lékezés.

A Csütörtöki ünnepség egyházi része a 
kegyesrendiek templomában folyt le, melyet 
ez alkalomra egészen megtöltött a közönség. 
A tagfelvételt „Veni Sancte* előzte meg, 
azután pedig Hassovszky Kálmán, főgimná- 
ziumi tanár, kongregációi elnök mondotta el 
gyönvörü ünnepi beszédét a virágdísszel 
borított oltárnál. Bevezetőleg ismertette a 
kongregáció célját, a gyakorlati katholiciz- 
mus fontosságát a mai időkben. Azután 
rátért a Mária-kultusa szépségére, a tiszta, 
üde fiatalság megőrzésére ; végezotül pedig 
lelkesen buzdította a fiatalságot, bogy a 
jővö magyarság érdekében is szeretettel és 
hűen gondozzák az eszméket, melyekkel itt 
meg smerkedtek. A beszéd után folyt le a 
tagfelvételi aktus, melyet szentmise köve­
tett. A tempómból aa ünneplő közönség 
a figimnáz'Um rajztermébe gyülekezett az 
iskolai ünn pség meghallgatására, programm- 
ját ének- és zeneszámok, szavalás és me 
lodráma töltő te ki. Az ünnepélyről csak 
annyit, hogy a szereplők mindannyian lel­
kes kedvvel és ambícióval, járultak boz?á 
a sikerhez. Közü ök né.vszerint AloraVt^ 
László V. oszt, tanulót jegyeztük ide, ki 
V.radi „Stella Maria*-át szavalta el ha­
tásosan.

Befejezéskép meg keli emlékeznünk 
mindazokról, kik az előkészítés munkájából 
kivették részüket. Elsősorban Kastovszky 
Kálmán piarista tanárról, ki évek óta ön­
zetlen munkával, meleg szeretettel gondozza 
kis társulatában fiataljainkat ; buzgóságát, a 
csütörtöki ünnepély szép sikerét, itt is 
hálásan köszönjük. De méltán osztoznak a 
dicséretben mások is, kik kösremunkáltak 
aa előkészítésben és vezetésben. Elismerés 
illeti Somogyi István piarista tanárt, ki a 
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zenei-rész betanításának nehéz és fáradságos 
„unkáját végezte, igazi hozzáértéssel. Júliáit 
Vince kegyesrendi tanár pedig, ki az ének­
kart dirigálta, hasonlólag szép sikert mu- 
t, ott szereplésével. A templomi orgonaki- 
séiJtet Kleieiner Pál tanitó-képzöi tanár 
látta el, dicaéretreméltó módon,

Sz. Ö.

Különfélék.
_ Vármegyénk tisztelgése a her- 

0, /prímásnál. Múlt hó 24.-én délben 
vti megyénk tekintélyes küldöttsége tisz- 
tegett Esztergomban dr. Csernoch Járos 
hercegprímásnál és kifejezte a föpásztor 
e'.jtt a vármegye üdvözlését. A küldöttség­
ben a következő notabilitások vettek részt; 
Keltz Gyula főispán, Mailáth István alispán, 
dr Zelenyák Járos országgyűlési képviselő, 
lekéri plébános, dr. Rzjczy Bála vm. al­
jegyző, Simonyi Béla ny. alispán, dr. Ruffy 
Psi min’szteri tanácsos, Bódogh Lajos lévai, 
Srmetanovics József körmőcbáuyai, Kotiers 
Emil újbányái polgármesterek, dr. Zname- 
nák István ügyvéd, dr. Rudnyánszky 
Titusz főszo'gabiró, Bottka Zoltán és 
Szentiványi Egon földbirtokotok. Keltz 
Gyula főispán remek beszédben üdvözölte 
a hercegprímást, aki a tőle megszokott 
közvetlenséggel és jóindulattal válaszolt a 
beszédre. A tisztelgés végeztével a prímáéi 
palotában a küldöttség tiszteletére ebéd volt, 
amelyen Mailáth István alispán a herceg­
prímásra, ez pedig Barsvármegye közönsé­
gére üritette poharát. Eelköezöutök et mon­
dottak még : Bogisich Mihály püspök, dr. 
Kuífy Pál éa Meszlény Pál.

— Előléptetés a honvédségnél. 
A májusi előléptetések aika'mávai a király 
sárosfai Bittó Gyula őrnagyot, a lévai 
bonvédzászlóalj parat csnokát alezredessé,
— báti Berkó István főhadnagyot századossá 
léptette elő.

— Első szentáldozás. A róm. kath. 
elemi fiú- és leányiskolába járó gyermekek 
első szentáldozása ez évben április bó 
27.-én, ma egy hete, reggel 8 órakor volt. 
Az ünnepélyes és lélekemelő m sén az á- 
dozó gyermekek szülői és a közönség zsú­
folásig megtol ötték a plébánia templomát 
Mise alatt Báthy László prépost az életből 
merített, szebbnél-szebb hasonlatokban és 
példákban gazdag beszedet tartott a gyer­
mekeknek ; elmondatta velük a kereszuegi 
fogadalmat s végül a prépost és Jónás 
Imre káplán megaldoztittak a gyermekeket. 
Mise után az eitö áldozók — 124 iiu es 
99 leányka — a zárdába vonultak, ahol a 
nővérek reggelivel vendégelték meg özet. 
A hitoktatók pedig gyönyörű képeket osz­
tottak ki tanítványaik között, akik ezen 
napnak egész életükie kiható kedves em­
lékével szivükben hagyták el a vendégsze­
rető nővérek intézetét.

— Főispáni látogatás. Kdtt ítyula, 
vármegyénk főispánja — mint értesülünk
— folyó hó 7-én látogatja meg Újbányát, 
ahol nagy előkészületeket tesznek méltó 
fogadtatására.

— Ügyvédek gyűlése. Az Országos 
Ügyvéd-szövetség Barsvármegyei alosztálya 
május 1.-én Áldozócsütörtökön Arauyosma- 
róton tartotta évi rendes közgyüését, 
melyen a vidéki tagok íb szép számmal 
Vettek részt. Az elnöki széket Lcvatich 
Gusztáv lévai ügyvéd, az osztály elnöke 
loglalta el, ki meleg kartársi szeretettel 
emlékezett meg Vince Gyula arany osmaróti 
Ügyvédről, ki most töl ölte be ügyvédi 
működésének 40 esztendejét, miután beteg­
sége miatt a gyűlésen még nem jelenhetett, 
indítványozta, hogy lakásán üdvözöljék a 
jubiláló kartársat, akit azutáu testületileg 
felkerestek z Levatich Gusztáv üdv özöne 
kzrtársai nevében, meleg hangon biztosítván 
Öt mindnyájuk nagyrabecsüléséről és sze- 
retetéröl. A jubilánst kel emezen lepte meg 
kartársainak eme spontán módon megnyil­
vánult azeretete s meghatott hangon kö­
szönte meg. A közgyűlés azután a központ 
több leiratát tárgyalta, melyet Lányt Gyula 
‘‘‘kár terjesztett elő. Majd elhatároata a 

gyüíéa, hogy ez évben Vihnyefürdön rend­
kívüli közgyü'és tarUaaék. Az összejövetelt 
a B^nkovice-féle vendég öben btrátságoa 
Ursssebéd fejezte be.

A József kir. herceg Szauató-
Egyesület központi főorvosa Tömör 

Ernő DBujus hó 1-én meglátogatta a lévai 
tüdőbeteg gondozó intézetet. A diszpensare 
vezető orvosa, dr. Frommer Ignácz bemu­
tatta az intézet lerendezését éa ügyrendjét; 
azután kezdetét vette a rendelés, mely 4 
órától fél nyolczig tartott s amelyen a ve­
retett főorvos mindvégig jelen volt. Másnap 
a segédorvos és az intézet gondozónője ki 
méretében sorra járta az intézet gondozottja­
inak lakásait, meggyőződést szerzendö : váj­
jon betartják-e az intézet által adott utasí­
tásokat és óvszabályokat. Dr. Tömör főorvos 
tejes elismerését fejezte ki a látottak és 
tapasztaljak fö ott dr. Frommer vezető 
orvosnak és munkatársainak.

— Konfirmáció. A lévai ref. egyház­
ban az első urvacoorávai élő gyermekek 
koofirmác óját ma délelőtt 11 órakor az 
isteni tisztelet után fogjak megtartani

— Az ág. ev. egyház ünnepe. A 
lévai ág. ev. egyház igen nevezetes napnak 
évfordu óját ünnepelte meg április hó 30.-án. 
Ugyanis a család kezdemenyezesér**,
melynek akkor Boleman Jaüos gyógyszerész 
és póstamesíer volt a feje. — a Léván 
lakó ág. evai gelikupok 1843. április hó 
30. án vettek meg a cseké y számra olvadt 
görög katolikusoktól mai temp omukat. Az 
átvételnek 70. ik évfordulója alkalmából 
reggel 8 órakor a temp ómban ünnepélyes 
isteni tisztek t volt, amelyen Bándy Endre 
leikész sztp beszédben méltatta a napnak 
jelentőséget.

— Gyászhir. Matuzsálemi kort élt 
egy jóle kü és mts-ze vidéken általános 
tiszteletben részesített úrasszony : özvegy 
Fába 2iiginondné, szül. Ktlecsényi Nepo- 
mucena, aki MtiÖkirlallór, műit ló 28.-án, 
es’e 7 órakor hosszas szenvedés után, éle­
tének 89. évében hunyt el. A megboldogult, 
akiben Fiba 8 inon, barsendrédi plébános 
édes anyjat gyiszoja, Fába Zsigmondnak, 
a lévai járás néhai főszolgabírójának volt 
az özvegye. Halálát nagyszámú és előkelő 
rokonság gyászolja. Hüt tetemeit április 
hó 30.-án, d. u. 3 órakor nagy részvét 
mel ett a roezökissa ó. r. katb. temetőben 
tették örök nyugalomra. — Áldás és béke 
porain !

— A Tanitók Hazanak felavatása. 
A B»rsmcgyei Á taiános Tanít legyet ület 
választmánya legutóbb tartott gyű esen 
mint már említettük is, — elhatározta, hogy 
as egyesület június hónap első felében 
rendkivü i közgyües keretében fogja fe- 
avatni a Léván létesített József főherceg 
Barsmegyei Tanitók Hasát és az ünnepség 
fokozására a felavatás napján este hangver­
senyt is rendez, ügy értetüiünk, hogy ez 
az ünnepély június 14.-én lesz és hogy a 
hangversenyen a budapesti műkedvelőkből 
alakult s a zeneművészet magas szinvon.lán 
á.ló kvintett is közrefog működni, melynek 
tagjai : dr. Faraduiter Jáuos, B. Fejér 
Árpád, dr. Drozdik Jenő, dr. Kramauta 
Imre és dr. llets Béla, akik múlt évben a 
lévai tanítók által rendezett és fenyeseu 
sikerült hangversenyen művészi játékukkal 
olyan nagy és rendkívüli hatást kelteitek, 
logy varosunk és vidékének közönsége az 
általuk nyújtott kedves élveiéiért meg ma 
is a legnagyobb el szeressel és • legkelle­
mesebb visszaemlékezésuei adózik a fővárosi 
vendégszereplökuek, akik szives készséggel 
táliaikoitak arra, bogy * jelzett hangver­
senyen két klasszikus darabbal fognak 
szerepelni ; ez előre is biztosítja a hang­
versenynek kiváló érdekességét es legszebb

_  Varmegyénk fogadalmi ünnepe. 
Vármegyénk törvény hatósága a szokásos 
május 3.->ki fogadalmi ünnepei tegnap tar­
totta meg GaramszentbenedekeD. Az un- 
népség méltatására Ispunk jövő ss»»áb.n 

meg______ szabadtérl játékok a tanítók
továbbképző tanfolyamán. Dr. AaraA- 
ü/h Márius ib. megye! főorvosnak a Bars- 
meaud Ált. lanitóeyyesilletnek múlt évi dísz­
közgyűlésén tartott előadásából kifolyólag 

az egyesület választmánya a szabadtéri játé­
kok tárgyában terjedelmes emlékiratot ter­
jesztett fel a közoktatásügyi miniszterhez, 
amelynek a játék kurzusokra vonatkozó 
részét e.fogad'a s a játékok gyakorlati és 
elme e'i tételeinek az emlékiratokban kör­
vonalazott uiódon va ó elsajátítása céljából, a 
jövőben rendezendő tanítói továbbképző tanfo 
lyamokon megfelelő óraszámnak beállítása 
által gondoskodni fog.

— Befejezték a sorozást. Várme­
gyénk területén a múlt héten fejezték be 
a sorozást. A sorozó bizottság utolsó állo­
mása O'zány volt, ahol a felhívott 358 
állitáskötelesből 204 jelent meg a ezek 
közül 51 vált be katonám k. A várme­
gyénkben megejtett sorozásnak a végered­
ménye nsgyon elszomorító mert a 3424 
állitasköte'es közül c ak 64O.-et soroz­
hatlak be.

— Továbbképző tanfolyam Léván. 
A közoktatásügyi min’szter továbbképző 
tanfoiyamot kteáit júius 1.-től 22,-ikéig. 
Tanítók részére Csurgón, Kiskunfélegyházán, 
Léván és Sárospatakon, — tauitónök ré­
szere pedig Szepsiszentgyörgyöu és Sza­
badkán. A hallgatók közül 30—30 állami 
költséget, teljes ellátást és 15 korona uta­
zási kö.tségei kap. A fe.vétel iránt való 
kérvényeket az il etókes tznfelü’yelöhez 
május hó 15-ig kell beadni.

— Nyugdíjazás. A kerasked<lem- 
ügyi m.niszter Alt Jánost, a lévai vasúti 
fütöbáznak kiváló szorgalmú főnökét, aki 
17 évig működött Léván, — 42 évi szol­
gálata után, május hó l.-'öl teljes fizetéssel 
a jól megérdemiett nyugdíjba helyezte. — 
Utóda Verő Alajos lett, akit Érsekújvárról 
neveztek ki Lévára.

— Közgyűlés. A Barsmegyei Gazda­
sági Egyesület június hó 1-én, Vercbélycn, 
a községháza tanácstermében közgyűlést 
tart, melynek tárgyai ; 1. Beszámo'ó a várme­
gyei cukorrépatermelök szövetségéről. 2. 
Községi áliatszövetkezetek létesítése. 3. Ve- 
rebély község határának tagosítása. 4. Az 
1907. évi cielédiörvény sérelmes szakaszai­
nak megváltoztatása tárgyában teendő fel- 
terjesztes. ő Atiraok és indítványok 
tárgyalása.

— Jutalmazás. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a lévai iparostanoncis- 
ko a 111. os<tá yát sikerrel bevégzetl oly 
tanulója részére, aki az általános irányú 
rajzolásban iskolázásának egész tart, ma 
alatt kiváló előmenetelt tanusiott, 50 koro­
na jutalmat engedélyezett. E jutalomdij 
egy tanulónak adandó ugyan, azonban a 
tantestü et indokolt javaslatára megengedhe­
tő, hogy az kivételesen két részre osztassák.

— Kinevezés. A király dr. Horvato- 
vice János aranyosmaróti törvényszéki jegy­
zőt a székelyhídi kir. járásbirósághoz aibi- 
róvá nevezte ki.

_  Halálozás. Részvéttel vettük a 
szomorú hírt, hogy Demicher Gusztáv Ba­
kabányának egyik derek es kiváló szor­
galmú polgára mull hó 29.-én dé után 4 
órakor, Bakabanyán 62 éves kólában meg­
halt. A boldogulnak bűit tetemeit a város 
közönségének nagy részvéte mellett május 
bó 1.-én helyezték örök nyugaomrz.

_  Kinevezés Dr. Bohonyi Miklóst, 
komáiomi ka onai á latorvos', a bécsi állat­
orvosi főiskola bakteorológiai osztályának 
első asszisztensévé neveztek ki.

— Tanitógyűlés. Az újbányái rk. 
esperesi kerület faunóköre 1913. évi 
május hó 8.-án déie.ö't 10 órakor a zsar- 
nócai rk. kincstári iskolában gyü'ést 
tart, melyen a köri tisztviselőket választja, 
folyó ügyeset elintézi, gyakorlati tanítás a 
távbeszélőről, telolvasás népiskoláink hi­
ányairól stb. Ezen gyűlésen a tanügy iránt 
érdeklődőket, tanügy barátokat szívesen látja 
az elnökség.

— Tlszteletdij. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter Svarba Eodre tanítónak 
a lévai ipsrostanonciBkolával kapcsolatos 
Inas Otthon vezetéséért az 1912—1913-ik 
tanévre 200 koroua tiszteietdijat utalvá­
nyozott.

— Az „Erzsébet? Leányönképző 
kör, folyó hó 4-én vasárnap d. u. 5 órakor 
tartja legközelebbi műsoros nyilvános gyű­
lését. Vendégeket szívesen lát a vezetőség.
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— Városi közgyűlés Léva r. t. vá­
ros képviselőtestület* rendkívüli közgyűlést 
tartolt e hó 3.-án. Napirend előtt Bányai 
Ferenc interpelláció alakjában tette szóvá 
azt a lehetetlen állapotot, hogy a város 
közönsége semminemű közfürdővel nem 
rendelkezik. Az interpelláció sok felszóla­
lásra adott alkalmat s élénk vi’a után a 
közgyűlés tudomásul vette a polgármester­
nek válaszában tett ama ígéretét, hogy 
még e hó 20.-ig konkrét javaslattal lép 
majd a közgyűlés elé s ekkép a fürdő ügy 
még a nyár elején elintéshetö leszen. A 
polgármesteri jelentések után a Léva- 
Surány között építendő vasút Ugye érdem­
leges tárgyalása vegeit a jövö közgyűlésre 
tűzetett ki. As 1914, évi esküdtszék; tagokat 
összeíró bizottságba ifj. Klain Ödön és 
Szemerédy Lajos küldettek ki. Halász Ká­
roly városi szolga 32 évi szolgálat után 
nyugdijaztatott. Kimondotta a közgyűlés, 
hogy a jelenlegi közvágóhidat sertésvaga- 
tásra is berendezteti, mely célra 3000 ko­
ronát szavazott meg a közgyűlés. Szabó 
Fe-enc ezinigasgató 1000 kor., segélyt kér 
a város közönségétől. A képviselőtestület a 
kért segélyt — tekintettel a város nehéz 
anyagi helyzetére — nem szavazhatta meg.

— Színdarabbal egybekötött tánc­
mulatság. A kath. legezyegyesület f. hó 
11-én, mahoz egy beire, saját helyiségében 
szmdata bal egybekötött zártkörű táncmu­
latságot rendez.. Színre kerül : A két igaz­
gató, Hasion B. cimü bohózata. Kezdete 
este 8 órakor. Belepti díj személyenkint 1 
korona. Akik esetleg elnézésből megbivót 
nem kaptak s arra igényt tartanak, fordul­
janak az elnökséghez.

— Oltóanyag a barowflkolera el­
len. A töídmiveiesügyi miniszter értesítette 
a vármegyéket, bogy baromfitenyésztő gaz­
dák, ha szükségük van rá, baromfikolera 
ellen oltóanyagot kaphatnak a budapesti 
állatorvosi főiskola bakteorológiai inté­
zetében.

— Államsegély. A vailas és közok­
tatásügyi miniszter városunk kereskedő és 
iparostanorcnkolainak eddig nyújtott évi Be- 
gelyét ez evben mintegy 860 koronával; 
felemelte oly célfó, hogy es iskolákban a 
tandíj az adott segely aranyában mérsékel­
ten leszállittaBsék.

— Működési pótlékok. Vármegyénk 
törvényhatósági közgyűlésé Szigeti Mihály 
árvaszéki irattárnok részére 2Ű0 korona, 
Fecser Ágoston árvaszeki kiadó részére 
pedig 400 korona évi működési pótlekot 
szavazott meg.

— Az óvónők nyári szünideje. Az 
óvónők mar régóta küzdenek szert, hogy 
ők is élvezhessek a nyári nagy vakációt, 
mert eddig a törvény értelmében a nagy 
szünidő alatt is nyitva kellett lennie aa 
óvodáknak. Az uj fizetési javaslatban erről 
is szó lesz es az uj törvény biztosítani fogja 
a nyári nagy szünidőt. Ha aa állam meg­
adja azt a maga óvónőinek, akkor a más 
jellegű óvodafentartók is megtehetik ezt a 
maguk hatáskörében.

— Uj állatbiztosító szövetkezet. 
Alsóazecsen muu hó 20.-án alakították meg 
az állatbiztosító szövetkezetét, amelyben 
aaonnal 2Ö gazda száz darab marháját bu- 
tositotta. A ssövetkezet elnöke Haniszkó 
János ref. tanitó, ak. már elvzö.eg is se kit 
fáradozott a szövetkezei létesítésen.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjá­
ték. Minden sorsjáték kezdetenei a toelaiú- 
sitók a vevőknek előzékenységből egy es 
ugyanazon számú sorsjegyet tartják fenn a 
azokat a vevők a további játékra rendesen 
szívesen veszik át. Németországban, a hol 
az osztály sorsjáték már több mint egy év­
század óta áll fenn, ezen módszer olyannyi­
ra el van terjedve, hogy sok család élet­
hosszban egy és ugyanazon számú sorsjegy­
gyei játszik, sőt a sorsjegy tulajdonos halá­
lával az örökösök játszanak tovább ugyan­
azzal a sorsjeggyel. Aa csztálysorsjaték sors­
jegyeinek nagy nyeremény esélyeit tekintve, 
ezen eljárás határozottan helyes is, mert 
ezáltal nagyobb a valóssinüség, hogy előbb 
vagy utóbb a sorsjegy a kívánt főnyere­
ményt eléri.

Uj gabonROÓg. Bállá Vilmos, a Pesti 
Hírlap gabonatőzsdei munkatársa és Sernek 
Samu mindkettő elismeri szaktekintély a 
gabonakereskedelem terén — Balta Vilmos 
és Samek bejegyzett cég alatt Budapesten 
(V. Vécsey-utca 3.) bizományi üzletet 
nyitott.

Közönség köréből.
Köszönetnyiivánitás.

Kedves, jó fiamnak, livadarnak, el­
hunyta felett érzett mély fájdalmam része­
sei fogadják hálás köszönetemet.

Léván, 1913. ápr. 30.
Tokody István.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

Születés.

1913. évi apr. hó 27-tól 1913 évi máj hó 4-ig
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Gaál Eruö Zilay Erzsébet leáuy Gizella
Belházy Lajos M ácsai Mária leáuy írma Mária
Bilog Erzsébet flú J.-.UOí

Házassá0-

Vőlegény es niciiyasszoiiy neve
1

Vallása

Oeeruay József Varga Erzsébet ref.
öav. Vaszarab Fülöp títiglinc M. r. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve Kora A halál oka

özv. Sas Istváu 77 éves Aggaasály
özv, Tóth Károlyuó 7G éves Mébrák
özv. Lipták Audrás éves Gyomorrák

Színház.
t^supa újdonságok voltak a héten s a 

közönség élta ában véve elég érdeklődést 
tanúsított. A pártolást megérdemlik színé­
szeink, mert sz előadások BÍmán gördülnek, 
a szereplők smbic óval játszanak. Némelyik 
előadás mintarzerü.

Iiyeu volt a szombati farkas is, Mol­
nár Ferenc szinmüve, amelyről egyik mun­
katársunk tanu mányál lapunk más he yén 
közöljük.

Vasárnap délután Gárdonyi ÍiIubi tör­
ténete, a Bor került színre, amelyben 8e- 
bestyén Rózsi és Németh Annuska tűntek ki 
a két főbb női szerepben.

Este zsúfolt ház gyönyörködött Ká'mán 
Imre gyönyöiü zenéjében, a Cigányprímásban, 
me yet színtársulatunk kifogástalan előadás­
ban mutatott be. Sugár Rácz Palija helyes 
e» eredeti felfogásra vallott, Galgóczy (Lici) 
magáB, tisztán csengő hangja mé'tó sikert 
aiatott. Páratlan, kedves jelenség volt 
Hévé z Ilonka Sári szerepében, gyönyöiü 
táncul meg kellett ismételnie. Különösen a 
Matyi-táio, amelyet Holtaival táncolt, ré­
szesült nagy tetszésben. Nem kevésbbé szép 
alakítást produkált füredi Vilma, (Juliska,) 
ki szépén csengő, tiszta hangjával legkisebb 
szerepet is i edvessé a vonzóvá teszi. Zhuri 
Maicsa, a társu at ügyes komikája, lrinoy 
giófné szerepét sdta. Nem túloz, de azért 
a heiyzet komikumát ügyeseit ki tudja hasz­
nálni s ezért játéka mindig rokonszenves. 
Holtai (Gasion) a lábak müveBze. Rendaivül 
ügyesen táncol b emellett játéka is jó éa 
így a sikert mindig biatoaitani tudja. Még 
Oláh ée Lugosi voltak a jobbak a jók kö­
zött, mert a többiek valamennyien részesek 
az est sikerében. A fülbemásaó zenét a kar 
híven reprodukálta. A diskrét, precíz kísé­
retért pedig a zenekart és a karmestert 
illeti meg a dicséret.

Hétfőn a Bútorokat láttuk. A pikáns­
szerű darabot nem nagy közönség nézte 
végig, de akik ott voltak, jól mulattak a 
kacagtató jeleneteken. A szereplők közül 
kitűntek : Csákó, Sugár éslhúri Mária.

Kedden, április 30-án ismét a Cigány 
prímást adták meleg érdeklődés mellett.

Szerdán egy kedves, poetikus színmű, 
Csillárét éB De Fleurs Primrose kisasszony 
került színre. Aki nem látta, igazán sajnál­
hatta, mert a mai modern, érzékiséggel te­
lített színmüvek közölt mint egy illatos 
tavaszi virág tűnik fel ez az egyszerű me- 
aéjü, fehér kis színmű, amelynek címszere­
pében Szabóné Hervay Erzsiké ragyogtatta 
sokszor, sokféle a,altban megcsodált tehet­
ségét. Egyike azoknak a színészeknek, akik 
nemcsak mrg'anulják szerepüket, de beha 
tolnak a szerző lelkivilágába s annak felfo­
gásához híven iparkodnak bemutatni a 
játszott alakot. Ezért aztán mindig nagy 
hatást érnek el. Hogy Szabónénak is meny­
nyire sikerült, ez annak legjobb jele közönség 
rokonszenves tüntetése volt, mely az egész 
előadáson végigkísérte. E ső helyen kell a 
férfiszereplök kötött megemlékeznünk Lu- 
gosirbl, ki a bíborost játszotta megkapó 
rutinnal s jóizü humorral. De jó volt vala 
mennyi szereplő, akik közül kitűntek ; Se­
bestyén Rózsi, Sugár, Czakó, Tímár.

Csütörtökön két előadás volt. Délután 
Szigligeti Cigányé ment. E régi, hires nép- 

; színműnek reprizét örömmel fogadtu , Sza- 
| bóné Hervay Erzsiké vállalta Rózsi szerepét, 

melyben szintén nagy tetszést aratott. Este 
Zerkovitz nak a budapesti Népoperában még 
most is zsúfolt házat vonzó Aranyévá cimü 
operettje került szilre, me yuek pompás 
librettóját dr. Béldy irta.

A zenén a kuplészerzö ügyes gondola­
tai érvényesülnek, nótái hamar népszerűségre 
tesznek szert. Az előadás, eltekintve attól, 
hogy a díszletek bizony nagyon falusiasak, 
Bemmi kívánnivalót nem hagy fenn. Tünte­
tőén meleg rokonszenv kísérte a szereplők 
játékát. A telt ház a táncokat, dalokat meg 
is ÍBmételtette, ami a fullasztó me'egben 
bizony eleg nagy áldozat volt, füredi Vilma 
játszotta Jolánt. Behízelgő hangja, kifejezés- 
te.jes játéka meghódi'otta a közönséget. 
Ha még táncolni is megtanul, egyike lesz a 
legjobb szubrelteknek. Az amerikai mise 
Gvendolin szerepében Bevéss Ilonka eksz- 
cellált, ki sikkesen táncol, elogulatlanul 
játszik éB énekel b ezért minden jelenetet 
elismeréssel honorálja a közönség. Jóisü 
alakítást nyújtott Tímár, az öreg báró 
Turboiyay szerepében. Kifogástalan volt 
Sugár, min' A adar, kinek Jolánnal való 
duettja igazán poetikusan szép volt. Felül- 
mulhatlan volt Heltay Jonny niggertáncos 
szerepében. Ö igazán a lábaival játszotta el 
szerepét nagy tetszés mellett. Csucsor 
Toseili zeneszerző szerepét kreálta dicséret- 
remeltó ügyességgel. Törülmetsze t alak 
volt Állaga, a Domonkos, a magyar szolga 
szerepében, Ujváry a házi-fiskális és Lúg oly 
* házi-orvos szerepében. Sándori, a benzin­
király is jó volt. Kedves jelenseg volt a 
kis Korai Sárika, ki a S'muncilit oly bátran 
és elfogulatlanul énekelte. A jó előadásáért 
elismeréssel adózott a közönség.

Pénteken Lehár első operettje, a Dró­
tostót kei ült színre. A szereplők jókedvvel 
jatBzoitak. Különösen s került volt Pfeffer- 
kom alakja, melyet Tímár személyesített. 
Füredi Vilma kedveB játéka, Kévése Ilonka 
(Zauzsk.) fájós tánca ma is meghódították 
a közönségét. Helyes felfogással játszotta 
Galgóczy Jsnkó szerepét. Sugár egyike a 
legintelligensebb ssinéiseknek, megállja he­
lyet a legkülönbözőbb szerepekben is. Tö­
rd metszett huszár-krp ár volt. Lugosit sem 
lehet említés nélkül hagyni. Alakjainak sa­
játságos, humoros jellege mint az ö művé­
szetet dicséri. Játéka sohasem megy túl a 
jó ízlés határán, amit érdeméül írunk fel. 
Jók voltak a többiek is, köztük Sebestyén 
Rózsi, Németh Anna, Csucsor és Oláh, az elő­
játékban Heltai és Sándori.

Tegnap a Bellát, Szomori modern szín­
játékét adtak élénk érdeklődés mellett, 
melyről jövö szamunkban referálunk.

Ma délután a Cigányprímás, este pedig 
a Limonádé seredet kerülnek színre.

elvz%25c3%25b6.eg
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Lapunk felelős szerkesztője több hétre 
Budapestre utazván, távollétében a szerkesz­
tésért a felelősséget JAROSS FERENC, lapunk 
lömunkatársa vállalja.

Nyilttér.

Nyilatkozat.
Alulírott ezennel kijelentem, mi­

szerint én Földy Lajos ur segéd állomás- 
lelvigyázó és Kiss István állomás- 
málházó, lévai lakosok elleni ügyemben 
sem Földy Lajos urat, sem Kiss Ist­
vánt becsületükben sérteni nem akar­
tam, kijelentésem pusztán jogos magán­
érdekem érvényesítésekor történt ki- 
fakadásnak minősíthető, melyért sajná­
latomat fejezem ki.

Léva, 1913. április 26.
Szilódi Gizella.

Lévai piaciárak.
KoTatveietö ; ír. Horváth Gyula raadSrkapUáa.. 

OA . Buz* “• “igánként 20 kor. 40 fillértől 
20 kor. 60 fii). Kétszeres 17 kor. __fill. 18
Lw', n° .fllL Ro” 17 kor 40 fill. 17'kor. 
«0 fill. Árpa 15 kor. 60 fill. 16 kor. 40 fii. 
Zab 20 kor. — fill. 21 kor. — fii). Kuko­
rica 15 kor. — fill. 17 kor. — fill. — 
Lencse 60 kor. — fill. 62 kor. — fill — 
Bab 23 kor- — fill. 24 kor. — fill. — 
Köles 12 kor 80 fill. 13 kor. 40 fill.

Eladó ingatlanok.
Néh. NY1TRAY FERENC 
örökösei tulajdonát képező 
összes ingatlanok egyen- 
kint és részletekben is 
eladók. Bővebb felvilágo­
sítást ad Dr. KMOSKÓ 
BÉLA ügyvéd, LÉ VAN.

í Kiadó lakás.
Léván, Ladányi utca 16 s.ámu hátban 
3 szobás lakás és 4 szobás lakás, 
mosókonyhaval es hozzátartozó mellek- 
helyisegekkel Augusztus l-töl kiadó 

özv. Tonhaiser Józsefné.

Eladó ház.
Honvéd-u. 24. számú ház — kényelmes 

és modern úri lakás — szabadkézből 
eladó. — Bővebb felvilágosilást ad a 

Kereskedelmi bank Léva.

Kiadó lakás.
Pályázati hirdetmény.
A lévai kér. munkusbiztositó pénztár igazgatósága 

1913. évi április hó 25-én tartott ülésében hozott 42—913, 
számú határozata folytán pályázatot hirdet egy lemondás 
folytán megüresedett évi 2000 korona tői zsfizetés és 540 
korona lakpénzzeí javadalmazott igazgatói állásra.

A pályázóktól megkívántunk :
a) a középiskolai érettségi vagy ezzel egyenrangú előképzettséget iga­

zoló bizonyítvány felmutatása,
b) pénztárorvosi bizonyitvány arról, hogy telje»en egészségesek,
c) hogy magyarul tudó, nagykorú állampolgárok,
d) igazolása annak, hogy elleneik a szolgálati és fegyelmi szabályzatok 

6. §-ának b. pontjában, továbbá úgy anezen szakasz 10 ik Leküzdésében foglalt 
tiltó okok fenn nem forognak.

Az Országos, a helybeli, vagy más kerületi pénztárnál eltöltött szolgá­
lati idő a pályázók előnyéül tudatik be.

A megválasztott ideiglenes minőségben alkalmaztatik és csakis a pénztár 
mindenkori szolgálati és fegyelmi szabályzatának a veglegesitésre vonatkozó 
feltételeinek teljesítése és legalább egy évi próbaszolgálat után fog véglegesittetui.

A választás egy évi próbaidőre szól, mely alatt a szolgálati viszony a 
a megválasztottal szemben minden kárpótlás nélkül három havi felmondással 
megszüntethető.

A megválasztott köteleB állását a felszólítástól 14 nap alatt elfoglalni. 
Pályázati batáridő: 1813. év május hó 16 ikának déli 12 órája, 

mely időpontig a szabályszerűen felszerelt kérvények a Lévai Kér. Munkas- 
biztositó helyiségében benyújtandók. — Később érkező pályázatok figyelembe 
nem vétetnek.

Léva, 1918. április hó 25-én.

Kresko Nándor, P®’a Miklós,
alelnök. h-

Lévan, Galamb utc?a 3. számú házban
5 szoba, fürdőszoba és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás folyó évi 
augusztus 1—töl kiadó, 
Ezen lakás irodahelyiségül és lakásul 
is alkalmas — Bővebb felvilágosítás 
Sztehlík Isivan ny. áll. bouvéd száza­
dosnál. Beszterczebanyan szerezhető.

|> Hirdetmény. 1
soriját ék) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvrz.gáltak, azok a főáru 
silóknak árusítás végett kiadattak. »«, tátik mea A. , .zi i. x ián máiiis hó 21. «» 23-án taitatia meg, aAz I. osztály húzása 1913- május uu Állami ellen-
buzL..k . M.,y, Kk.r->W’'d‘k elS*!í .
OIZO hatóság, és királyi zjeg)J (Jsztálysorsjáték valamennyi
huzási teremben. Sorsjegyek a Nagy. Kir. szao. vsnay 
árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1913. évi április hó 27-én.
Magy. Kir. Szab.

(jsztálysorsjáték Igazgatósága.
Tolnay. Hazay-

557 tlkvi. S'ám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A verebély i kir. jbir-ság mint tkvi. hatóság 
közhírré teszi, hogy Weisz Jónás végrelajtatónak 
Berheli Istváa végrehajtást szenvedő elleni 556 kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
vaiebélyi kir. jbiróság területen lévő Tőből község 
határában fekvő a töböli 27. sz. tjkvben P. 1. 2. sor 
141|a. hrsz. alatt foglalt Szántó—Vetebélyi útra dűlő 
birtoktestből Berheli Istváu nevén vezetett 18. juta­
léka 402 koronában, az u. o. 101. sz, tjkvben R -f- 
1. tor. 403. hrszam alatt foglalt .Szőilő Újhegyen* 
birtoktestre, mely egészben a végre ajtást szenve­
dett nevén veze tetik 80 koronában, az u. o. 229. 
sz. tjkvben R, I. 1. sz. 168, hrsz. alatt foglalt szán­
tóföld falu feletti iol térés“ birtokte-tböl ugyanannak 
nevén vezetett 6; 18 jutalékra 81 koronában és az 
u. o. 299. sz. tjkvben A I 1. sor 29|a. b. hrsz. alatt 
foglalt .Ház 18|a és b sz. alatt udvarral** birtok 
testből ugyanannak nevén vezetett 605(0258. juta­
lékra 34L koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban es pedig a 229. «-z. tjkvben C. * és 2 D. a. 
1426/73 és 2901 78 sz. \ égzéssel özv. Uhrin szül. 
Hamar Anna és özv. Botka Julianna javára bekebe­
lezett özvegyi jogok feltétlen fenntartásával elren­
delte és hogy a fenuebb megjelö t ingatlanok az 
1913. évi június ho 3. napjan d. e 9 orakor Tőből 
község házánál megtartand • nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási ár 2 3-án alul eladatni 
nem fognak.

Árverezni szándékozók kivéve a Vhn. 21. §-ában 
megnevezetteket, tartoznak az ingatlanok becsárának 
10°/o-át vagyis 40 kor. 20 fii ért, 8 korouát, 8 kor. 
10 miért es 34 kor. 10 fillért készpénzben vagy az 
lb8i. LX. t. c. 42. g-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igázságügymin:szteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
ovádekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-a ér elmében 
a bánatpénznek a bír- ságnU eiőleges elhelyezéséről 
kiál itott szabályszerű elismervényt át-zoigáltatni.

Az, aki az ingatlanokért a kikiáltási árnál ma­
gasabb igeretet Utt, ba többet Ígérni már senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi száza eká g kiegészíteni. Ha ennek 
nyomban eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül 
marad és az árverésben, melyet nyomban folytatni 
kell, részt nem vehet.

Verebélyen, a kir. jbiróság tkvi. hatóságnál 
1913. évi március hó 17 én. — Prónai Nándor s. k. 
kir. járásbiro.

A kiadmány hiteléül :

S z 1 a d e k, 
kir. tkvvtő.

- Eladó hóz. —
Léván Galamb utca 2. számú 
ház eladó. Ugyanott egy 
elegánsan bútorozott szoba is 

q azonnal RíslcLó- q
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Eladó birtok.
Lévától egy óra járásnyira fekvő 
156 kát. hold príma birtok potom 
áron eladó. Bővebbet GUBA 
ÁGOSTON KASSA. Gazdasági 

Akadémia cimén.

Eladó ház.
Léván Teleky-utcza 10. számú 
ház szabadkézből eladó. 
Bővebb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja

Dr. Kergék János ügyvéd Léván.

Aranyosmaróti járás föszolgabirájától.

2880 — 1912. sz.

Pályázati hirdetmény.
Hizér községben rendszeresített 

szülésznői állásra pályázatot hirdetek.
Felhívom a pályázni óhajtókat, 

hogy kellően felszerelt kérvényüket 
hozzám 1913 évi május hó 2O-ig 
nyújtsák be,

A választás határnapja iránt ké* 
sőbb fogok rendelkezni.

A megválasztott szülésznő állását 
azonnal elfoglalni lesz köteles.

Javadalmazása :
1) Évi 180 K fizetés, — 2) Ese­

tenként szedhető dij 2 K, — 8) A 
pusztákra természetbeni fuvar vagy 
kilométerenként oda és vissza Számí­
tandó 80—30 f. fuvardíj.

Vagyontalan szülőnőket díjtalanul 
köteles segélyben részesíteni

Aranyosmarót, 1913, április 26.

Dr. Rudnyánszky Titusz
főszolgabíró.

Aranyosmaróti járás föszolgabirájától.

2880—1912 szám.

Vasúti uj menetrend 1913. május hó 1-töl.
G-Berzencze -Léva. Léva- Csata-Parkanv-Nana
Gr ,-Berzeucze ind. 6’* 1226 525
Jálna * • . 6io 1282 582
Saskö-Váralja* 6” 12*2 5*2
Gr.-Szt.-Kereszt 628 1250 5so
Geletnek-Szklenó 6*s 109 6os
Szénásfalu-Vicbnye 6*9 1’6 6is
Zsarnócza 711 138 639
Zsaruócza-Fürészm. * 7 16 1*3 644
Garamrév 7aa 160 Ö6Ő
liuduó 782 201 702
Újbánya . . 7 88 207 7OK
Bars-Berzeuce6. őrit.* 7*8 218 719
Gr.-8zt.-Benedek 507 288 771
Kovácsi , 8” 949 7üő
Nagy-Koszmáiy 828 2&9 7”
Uv. . |,:rlí- 8*8 3”

(ind. 5 04 851 122* 3*6
Nagy-Szecse fi >4 901 12s« 36í 634
Alsó-Várad . fi 22 907 12*8 401 Ö*Ö
NMgy-Salló . fi 46 927 j08 421 9Z
Zeliz . . . ö“ 9*5 P* 489 918
Garam-Dantásd 620 955 185 450 9Js
Oroszka . . 629 10o* 1** 469

Csata . . . érk. 635 lOio po 5«6 913
. ... ind. 650 1020 168 5’9 9“

Bény . . . 701 1031 2ov ő81 lOői
Kéinend 711 10*‘ 219 5“ 10-
Köb id-Gyarmath 72a 1068 231 fi6* 10-23
Párkány-Nana érk. 787 110’ 2*6 6io 1037
Budapest felé . ind. 88’ 321 80'1

. . »yor« . 8si 1238 866
„ . . . érk. 11’5 5*5 1036

R n gyors , 9*o 2oo 945
Bécs felé . . ind. 757 1 143

. - gyors „ 826 11’5 309

« ... érk. 566
• * ny. w 12’* 540 626

A garamkovácsii—ar.-maróti vonalon.
455 809 1136 704 ind. LÉVA *'• 843 316 7«

o- 00 7702 7704 7706 állomások: 7701 7711 7713
íz. vonat sz. vonat sz. vonat sz. vonal sz. vonat sz. vonat sz. vonat

5ő0 840 254 734 UJ Garamkovácsi . 8’1 212 660
5»7 846 301 740 1 Kovácsimocsár (f. m.li. 749 204 642
61/ 906 321 800 I Valkócz .... 738 140 619
621 916 331 810 Peri p . . . . 724 133 603
,37 926 341 813 Ar.-maróti megálló 727 106 546
642 930 346 824 1 Petö.elep (m. r. h ) 718 102 5*2
6-50 938 351 832 Aranyosmarót . . . 1 712 1280 520

Párkány-Nana -Csata -Léva. Leva - Gr.-Berzence
Budapest . ind.

Bécs . >ud. 1110

705

925

2”

126’

0M
450

Párkány-Nana ind. 5*0 855 08 428 920
Kdhid-Gyaruiath 506 910 128 ' 443 935
Kéménd . . 6üB 928 466 9“
Bény .... 61’ 98* 5” 10ÖÖ

Csata . . . érk. 6’2 9** 167 5” lOjö
Csata . . . iud. b»7 956 206 £,31 10“
Oroszka . . 6** 100* 212 5“8 10z7
Garam-Damásd 658 1012 221 5*’ 1030
Zseliz . . • 704 10’3 2»2 558 10”
Nagy-Salló 728 ÍO*8 2&7 623 11“
Alsó Várad . . 7*3 1108 312 638 11“
Nagy-Szecse . 7*’ 1 108 31? 643 ll”
Léva .... érk. 759 11” 328 664 12ÖÖ
Léva .... iud. 809 125# 704
Nagy-Koszmály 8«’ 1’0 722
Kovácsi . . . 835 l” 730
Gr.-Szt.-Beuedek 853 |89 748
Bars-Berzence 6. Őrb. 908 152 768
Újbánya . . 91* 2’7 8Ő9
Kudnó . . . 919 2’3 8u
Garamrév . . 930 225 826
Zsaru ó ez a-Fürészm. 986 282 8s7

Zsarnócza . ! 958 2*’ 8H

Szénásfaln-Vihnye 10’2 3"1 8“
Geletnek-Szklenó 1018 308 9“
Garam-8zt.-Kereszt 1080 3’9 9zi
Saskö-Váralja 103’ 33’ 9S

Jálna . 10*8 3*’ 937
Gr.-Berzenezt- . 1063 366 944

Pályázati hirdetmény.
Aranyosmarót nagyközségben rend­

szeresített 11-ik szülésznői állásra 
pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy kellően felszerelt kérvényüket 
hozzám 1913 évi május hó 20-ig 
nyújtsák be.

A választás határnapja iránt ké­
sőbb fogok reneldkezni.

A megválasztott szülésznő állását 
azonnal elfoglalni lesz köteles.

Javadalmazása .'
1) Évi 240 K fizetés, — 2) Ese­

tenként szedhető dij 5 K, — 3) A 
községen kívül 1 km-nél nagyobb 
távolságra fekvő pusztára fuvardíj a 
bérkocsi szabályzat szerint.

Vagyontalan szülőnőnek díjtalanul 
köteles segélyt nyújtani.

Aranyosmarót, 1913. április 26.

Dr. Rudnyánszky Titusz
főszolgabíró.

Újonnan berendezett

Nagy választék férfi, fiú, gyermek 
öltönyök, és lérfi felöltőkben, úgy­
szintén női jelöltök, leány és fin 

kabátokban —

FISCHER NATÁL LÉVA.
Kazlnozy-utoza Q. .eam
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Vasúti uj

kapható : 

Nyitni és Társa r.t.
uy vknreskedéB 'ben

Léván.

A világhírű 
és legújabb rendszerű

TELEFON 12-76.

BOLINDEli 
nyersolaj-motorok 

és azok alkatrészei kizárólag - 

Ányos Imre cégnél kaphatók 
Budapest VI, Podman czky-utca 17. 
L-ckisibb nyersolajszükséglet 1 Feltétlen jót­
állási Jutányos árak ! Kelverö fizetési fel­
tételek 1 Felvilágosítás és ingyen árjegyzék!

H

TAVASZI 
VÁSÁR.

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése 

Alapittatott I88L LÉVA. Telefon 14. szám.

legolcsóbb
BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!

Legjobb fűszer- és csemegeáruk.
Mindennemű vasáruk és konyha 

felszerelési czikkek.

G-A.ZID.A.S AG-I CIKKEK:
Mezőgazdasági, kerti, méhészeti, tejgazdasági 

szerszámok, épület- és butorvasalások. — 

Cement, horgonyozott sodronyfonat kerítés. 

Permetezők, rézgálic, raflia, háncs, vízmentes 

ponyvák és gépszijak gyári raktára.

Cetiedé rfflrAn Budapesten. Nyári 
VdAbéAlXUraU. es téli gyógyhely a 
magyar irgalmasrí nd tulajdona. Elsőrangú 
Kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern beren­
dezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és 
urak részere, Török-, kö- és márványfür- 
dök : hölég-, szénsavas- es villamosvizfür- 
dök. A fürdők kitüuö eredménnyel használ­
tainak főleg csuzos bántalmaknal és ideg­
bajok ellen ivó kúra és légzőszervek hurutos 
eseteiben a testi pangásoknál 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak; 
Gyógy és zenedij nincs. Prospektust ingyen 
és bérmentve küld

Az igazgatóság.

*

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára
Telefon szám 33. . LE VAN. _ Telefon szám : 33-

KNAPP DÁVID 2
$ 
c 
$ 
0 
0 

,.Alfa Separator" tej es X 
öségíí takarmánykamrák (jj 

......... .. .. 0 
vágó gépek és géprészek. Q

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült 
házamban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.
Hazai gyártmányú gépek:

Világhírű ..BAPID lánczos kutak 
vajgazdasági gépek. — Legjobb min 
elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hoíherr és 
Schrantz-iéle gőzcséplö készletek. Ganz-féle motorok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba t

V1 padlófesték 
házi használatra.

Egy ecsetvonással szint és fényt ad.

TARTÓS! ELEGÁNS! r KIADÓS! 
Használatban a LEGOLCSÓBB!

minden más csomagolást utasítson vissza
Kapható: STERN JÓZSEF (estétimsWfsébtn, LÉVÁN.

Kiadó lakás.
Léván, Kálnai u. 2. számú házban 
3 — 4 szobás urilakás, kerttel és mel­
lékhelyiségekkel f. évi május 1-tól 
kiadó. Bővebbet Szauer Izidor és 
Mór c -gnél Léván.

I

A |apánok gyakorlati érzéke 
azonnal felismerte az (MET~ uj

Fardéra taposás, kisiklás, fáradtság, ai ide- 
gak rSikódtatása kizárva I , 
Barsonmüvek Budapest, VII. kxo

i
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Meghívás.
A Lévai Takarékpénztár részvénytársulat

--------------------1913. évi május hó 14-én ======== 
délután 4 órakor saját épülete tanácstermében 

rendkívüli közgyűlést tart, 
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgyai:
1. A lemondás folytán megüresedett elnök igazgatói állásnak az alapszabályok 13. és

17. §-ai szerinti betöltése.
2. Az alapszabályok 17. §-a utolsó kél pontjának megváltoztalása.
3. Az alapszabályok 15. §-a alapján netán beérkező indítványok tárgyalása.

Keit Léván, 1913. évi május hó 2.
Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályok 13. §-ából : A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja jogait, ki a közgyű­
lési meghívó kelte előtt legalább 60 nappal már a részvényesek könyvében részvényesként be volt vezetve s ki ily 
tulajdonjogu részvényét a közgyűlés előtt legalább is egy órával az intézet pénztáránál letéteményezte.

Kapható
Léván :

Engel József és fi* 
K“rn testvérek 
Knapp Ignác 
Pollák Kálmán 
Heksch IUés 
Kertész Lajos

Ipolyságon :
Dombo K. u. Brack I.
Berczeller M.
Ivots Andor
Csók* József
Weinberge’- Mór

Újbányán:
Czervinka M.
Heinricb Kde

Verebélyen :
Czirok István
Erdei József

Pollák Zs;gmond
Rosmzweg Bertalan

Zsarnóczán:
Eüszok Gyózö
Vetcbher Izidor

Nyomatott Nyitrai éa Társa r. t. gyorsaajtóján Léván.

I m
rekedtség, katarut és elnyálkodás 
görcs és hörghurut ellen ne vásá­

roljon mást, mint a finomizü

Caramellet 
a „Három fenyő“-vel 

a drb. orvosok és magánc-6050 származó bizonyít­
vány igazolj* * biztos 

eredményt.Csomagokban 20 és 40 
fill. Dobozban 60 fillér. Kapható : 
Dezseri Bolemann és Medveczky 
Sándor gyógyszertárában, valamint 

Knapp IgnáCZ drogériájában 
— Léván,

• •

Uzletáthelyezés.
Van szerencsém a n.é. közön 
ség b. tudomására hozni, hogy 

kovács és bognál 
műhely emet 

megnagyobbítva f. évi májú, 
hó 1 töl Koháry utcza (Tivol 
vendéglőbe) helyezem át. — 
A n.é. közönség továbhi szivet 
pártfogását kérve, maradtam 

kiváló tisztelettel

Rakita Pál
kovács és bognármester.


